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Πρώτη φορά μπήκα στον αριστοφονικό κόσμο το '59-'60, με δειλά 

βήματα νηπίου. Με κροτούσε από το χέρι ο Κάρολος Κουν, 

τρυφερά, πατρικά. Κοιτώντας με μάτια, που ξεπηδούσε σπό μέσα 

τους η ελπίδα. Μου 'πε : «Εσύ έχεις να κάνεις μσκpύ δpόμα. 

Αρtσεις του Αριστοφάνη». 

Στα άλλο χέρι κροτούσε το Γιώργο Μιχαλακόπουλο. Αρκετά χρόνια 

μετά mασrήκαμε πάλι χέρι χέρι, ακροβατώντας, χωρίς πια τη 

σιγουριά της προστασίας του δασκάλου μας. 

Κάναμε μια ακόμα υπέρβαση, προσπαθώντας να πλησιάσουμε το 

Διόνυσο. Η ζωή μας κυλούσε μέσο στους θεατρικούς αγώνες. 

Φέτος πάλι, κοιτιόμαστε και τριγυρνάμε τα δύσβατα μονοπάτια του 

αριατοφανικού λόγου. Λείπει ο δάσκαλος, αλλά έχουμε τον Κ. 

Γεωργουσόπουλο, το Β. Δημητρίου, τη Ν. Τσάτσου, στο χώρο που 

μαγικό έφτιαξε ο Απόστολος Βtπας. 

Σuς Θεσμοφοpιάζουσες ο σουρρεαλισμός του Αριστοφάνη 

ταξιδεύει στη ακηνή και την ψυχή μας. Έκονα ό,τι μπορούσα να 

μην προδώαω το έργο και το στόχο της ζωής μου, το λαϊκό 

θtατρο. Μερικό πράγματα τα είδα για πρώτη φορά μ' αυτή τη 

μΟ'Dό. Δεν ξέρω πόσο σπουδαία είναι η παρόσταση ή πόσο 

ασήμαντη. Ξέρω πόσο σπουδαίους συνεργάτες έχω και πόσο η 

dJεσφική Διαδρομή» βοήθησε να μη μας λείψει τίποτα. Θα είμαι 

ευτυχής αν ψυχαγωγήσω όλους εσάς που με τιμήσατε και με τιμάτε 

με την παρουαία σας στους χώρους που προσπάθησα να 

υπηρετήαω ευσυνείδητα το Διόνυσο. 

Θύ ισς Κσ σκσrσόν ς 

"Το χθες το δικό μου, έχει σχέση με το παρόν μου και ελπίζω το 

αύριο να είναι το άθροισμα των δύο πρώτων. Άθροισμα που 

περιέχει σκληρή δουλειά, επιλογές - μέτρο - λάθη, μνήμη και 

σεβασμό στις μικρές και μεγάλες αξίες της ζωής μας. 

Το δικό μου χθες ήτον η αρχή ενός όyνωστου ταξιδιού, με 

μοναδικό εφόδια τον μπούσουλα ταυ θεάτρου, που μου 'μαθε ο 

δάσκαλός μου, ο Κάρολος Κουν και την ονστροφή που πήρα σπό 

τα σπfτι μου, πολύτιμα εφόδια και τα δύο, γιατί μου έδωσαν τη 

δυνατότητα να είμαι ανοιχτός στην τέχνη του θεάτρου και την 

κοινωνία. 

Στα δικό μου ταξίδι δεν χάραζα και δεν χαράζω πορείες όμοιες ή 

παράλληλες. Στο δικό μου στόχο, για να φθάσω, θα 'θελα να μη 

χρειάζονται χάρτες και πανιά, παρά αξιοσύνη, να μπορώ να μιλήσω 

μετ' άστρα και να νιώθω τους ανέμους. Να είμαι σποφασισμένος 

ακόμα και για ναυάγιο, γιατί την τέχνη του θεάτρου πρέπει να 

μάθεις να την υπηρετείς σαν θρήσκος και ιερόσυλος μαζί. Το αύριο 

το δικό ~ου θα 'θελα να 'ναι άγνωστο, για να 'ναι γοητευτικό, να 

φέρνει τη σοφία απ' την πείρα των λαθών μου και αξιόπιστο, 

αναγνωρίσιμο από το χθες και το σήμερα". 

Γιώργος /'1ιχaλσκόπουλος 




